
 

 

 

 

 

 
 

 نمره به حروف:                به عدد:   تجدید نظر  نمره  به عدد:             نمره به حروف:           نمره
 محل مهر و امضاء مدیر 

 تاریخ و امضاء:               نام دبیر:            تاریخ و امضاء:                     نام دبیر:

ردیف 
 

بارم    حساب مجاز است. استفاده از ماشین   - ۲پاسخ در برگه سوالات نوشته شود.             - 1                      سؤالات     
 

 درستی یا نادرستی هر یک از جملات زیر را مشخص کنید و شکل صحیح عبارات نادرست را بنویسید.  1

 شود.  بازیافت فلزات سبب کاهش ردپای گاز کربن دی اکسید می  الف(

 شود.  شود، برای حمل و نقل استفاده می های نفتی استخراج می ب( حدود نیمی از نفتی که از چاه 

ها دهنده ها از واکنش پذیری فرآورده شوند، واکنش های شیمیایی که به طور خود به خود انجام می پ( در واکنش 

 بیشتر است.  

nالکترونی  ت( اتم نخستین عنصری که لایة = قلیایی، کاتیون یک  تواند مانند فلزات می  ،شودآن کاملاً پُر می  3

 .  بار مثبت تولید کند 
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 در هر جمله عبارت یا کلمة مناسب را انتخاب کنید و زیر آن خط بکشید.  2

 شوند. الف( اغلب عنصرها در طبیعت به صورت )ترکیب / سنگ معدن( دیده می 

 باهم برابر است.   p۳و  d۳های زیرلایة  ( شمار الکترونFe26 /K39ب( در عنصر ) 

 شود.  سولفید( یافت می  IIهایی از )سدیم سولفید / منگنز  پ( در اعماق دریا گلوخه 

 شود.  ت( در کارخانه فولاد مبارکه برای استخراج آهن از )کربن / سدیم( استفاده می 

 شود.  کته نمی ( هنگام تبدیل به یون سه بار مثبت اSc   /Gaث( فلز )

 )یک / سه( الکترون وجود دارد.    Cr+24ج( در آخرین زیرلایه کاتیون 

 ( است.  Au  /Feچ( فلزی که بیشترین مصرف سالانه در جهان را دارد ) 

Cتوان ) ح( برای جلوگیری از خوردگی فلزات، سطح آن را می  H8 18 /  C H4  ( پوشاند. 10

2 

xآرایش الکترونی یون  3  ختم شده است: d33به   2+

 را رسم کنید.   xالف( آرایش الکترونی )فشرده( عنصر 

 را مشخص کنید.   xب( دوره و گروه عنصر 

 چندتاست؟های ظرفیت این عنصر پ( تعداد الکترون 
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 3از  1صفحه 

 نام و نام خانوادگی: ..........................

 یازدهم ریاضی و تجربی  مقطع و رشته:

 ...........................................نام پدر: 

 .شماره داوطلب: ..............................

 

 جمهوری اسلامی ایران 
 آموزش و پرورش شهر تهران  کل  اداره ی

 تهران  4اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 
 رسالت دبیرستان غیردولتی دخترانه سرای دانش واحد 

 1402  -  1403سال تحصیلی  اول   میانترم آزمون 

 ۲شیمی  نام درس:

 فاریابی فرد  فاطمه نام دبیر:
 ۲3/8/140۲امتحان:  تاریخ

 دقیقه 70مدت امتحان: 
 صفحه   3  تعداد صفحه سؤال:

 



 : 47با عدد اتمی  xدر اتم   4

lالف( چند الکترون با عدد کوانتومی    وجود دارد؟  0=

lهای با عدد کوآنتومی  ب( نسبت تعداد الکترون  lهای با عدد کوآنتومی  به الکترون  2=  چند است؟ 1=

 های لایه ظرفیت این عنصر را محاسبه کنید.  پ( مجموع اعداد کوآنتومی اصلی و فرعی الکترون 
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 های مطرح شده پاسخ دهید. دربارة عناصر دورة چهارم جدول به پرسش  5

 کاملاً پُر هستند؟ )نام عنصرها نیاز نیست.(  d۳الف( چند عنصر دارای زیرلایه  

nایی با اعداد کوآنتومی  ب( چند عنصر دارای زیرلایه  l  و  4=  نیمه پُر وجود دارد؟  0=

 پ( شبه فلزات این دوره را نام ببرید.  
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 ها پاسخ دهید. )نمادها فرضی هستند.(با توجه به جدول داده شده به پرسش 6

 الف( کدام عنصر بیشترین خصلت نافلزی را دارد؟ 

 ب( بیشترین شعاع اتمی مربوط به کدام عنصر است؟

 را مقایسه کنید.   Bو   Aپ( شعاع اتمی دو عنصر  

 کند؟ها چه یونی تولید می در واکنش  Hت( عنصر  
 

 ( Mیا  Lدهد؟ ) ث( کدام عنصر در دمای اتاق به آرامی با گاز هیدروژن واکنش می 

 را بنویسید.   Mو  Bج( فرمول ترکیب پایدار بین دو عنصر 

 باشد؟ ر می کاملاً پُ f4کدام عنصر داراری زیرلایه  چ( 

 را با هم مقایسه کنید.    Eو  gح( رسانایی دو عنصر  

 ( Aیا   Cدهد؟ ) خ( کدام عنصر با سرعت بیشتری با آب واکنش می 
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 اندازیم. به سوالات زیر پاسخ دهید. سولفات می  II( را در داخل محلول مس Feای از فلز آهن )ه تیغ 7

 الف( واکنش زیر را کامل کنید. 

Fe(s) .............(aq) FeSO (aq) ..........(s)+ → +4 

 

ایی  ب( رنگ اولیه محلول و رنگ ثانویه محلول را مشخص کنید و بگویید هر کدام مربوط به حضور چه ماده 

 باشد؟  می 

گیرد؟  ( در داخل محلول قرار دهیم آیا واکنشی صورت می Ptایی از فلز پلاتین )پ( اگر به جای میخ آهنی، تیغه 

 توضیح دهید.  
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 3از  ۲صفحه 

 

 



 نمره  ۲0جمع بارم : 

 ها پاسخ دهید. های داده شده به پرسش توجه به واکنش با  8

  KI KIO HCl I KCl H O+ + ⎯⎯→ + +3 2 2 (۱ 

TiCl Mg Ti MgCl


+ ⎯⎯→ +4 2 (۲ 

Fe O Ti Fe TiO


+ ⎯⎯→ +2 3 2 (۳ 

Mg Fe O ..............


+ ⎯⎯→2 3 (4 

FeCl (aq) KOH(aq) ..............(s) ...............(aq)+ ⎯⎯→ +3 (5 

 ( را موازنه کنید. ۱الف( واکنش )

 را مقایسه کنید.   Fe, Ti, Mgپذیری سه عنصر ( واکنش ۳( و )۲های)ب( با توجه به واکنش 

 پذیر بودن آن را کامل کنید.  پذیر است؟ در صورت انجام ( انجام 4پ( آیا واکنش )

 ( را کامل کنید و رنگ رسوب تولید شده را مشخص کنید.  5ت( واکنش ) 
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 های زیر پاسخ دهید. به پرسش  9

C)کنند دست خود را با بنزین الف( چرا افرادی که با گریس کار می  H )8  شویند.می  18

Cب( گرانروی دو ترکیب   H6 Cو   12 H10  را با هم مقایسه کنید.   22

Cیک از دو ترکیب  پ( کدام  H3 Cیا   8 H7  در دمای اتاق به صورت گاز هستند؟ 16

 

1 

Liگرم   ۳0از واکنش  10 O2  با گاز کربن دی اکسید طبق واکنش موازنه شده زیر:  2

Li O (s) CO (g) Li CO (s) O (g)+ ⎯⎯→ +2 2 2 2 3 2 

 گرم در لیتر است.    6/۱شود؟ چگالی گاز اکسیژن  چند لیتر گاز اکسیژن تولید می

(Li O , O ; g/mol)= =2 2 246 32 
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 ایم:مولار وارد کرده   ۱/۲لیتر محلول سولفوریک اسید با غلظت مولی  میلی   ۱0گرمی دارای نقره را در    5یک کلوخه   11

Ag H SO Ag SO SO H O+ ⎯⎯→ + +2 4 2 4 2 22 2 2 

 ( را به دست آورید.  Agالف( درصد خلوص فلز نقره ) 

 ب( اگر واکنش در شرایط استاندارد انجام شده باشد، حجم گاز اکسیژن تولید شده چند لیتر است؟
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 3از  3صفحه 


